

登革熱疫情延燒，防疫資源應到位！ 莫讓疫情成為壓垮學校行政人員熱情的最後一根稻草

開學了，目前本市登革熱疫情仍持續發燒，學生從各社區返校就讀，學校因聚集大量的學生，使得學校單位面對著嚴峻的疫情壓力，無不繃緊神經。臺南市教育產業工會、臺南市教師會、大臺南家長協會、臺南市中小學家長協會、家長會聯合會、臺南市中小學校長協會、臺南市中等學校校長協會（以下簡稱教育團體）眼見各校行政人員、教師除了忙於例行性的開學準備工作，防疫工作上因缺乏人力及物資下，更需面臨市府防疫開罰之壓力，無怪乎不少校長在校長會議中發出行政人員難覓之喟嘆。

對此，教育團體對市府建議如下：

1. 組成跨局處的防疫小組，提升防疫層級：登革熱防疫，全民皆要動起來，然學校圍牆內外分屬不同單位主管，因此研擬整體的防疫網絡與整合相關資源需要跨局處同步處理。
2. 防疫資源應到位：視需要追加預算或動支預備金，添購清理用品供學校使用，必要時向中央政府申請人力、物資協助，提供各級單位防疫所需的支援。另，給予學校端更多的支援與協助，增加人力（例如：短期就業方案人力）全力支援清運校園垃圾、枝葉；對於已清運完成的學校給予獎勵，若有學校尚未完成清運，請給予經費補助，協助清理。
3. 社區鄰里應與學校合作：各級學校應配合防疫措施展開全校性的動員外，在學校周圍 50-100 公尺，社區亦應同步強化區域衛生清潔，注重社區死角的清潔，以各區、各里為單位擬定相關具體的防疫措施，並加強查察，避免圍牆外成為校園防疫的漏洞，讓學校暴露在危險之中。
4. 學生、老師室外打掃提供防護：各校教師將會主動加強疫情防治宣導，讓學生將觀念帶回家庭、社區。建議各校確實清除易積水之處，避免病媒蚊的孳生，學生或老師在室外打掃時，市府應補助經費購買防蚊商品，減少被叮咬的可能性。
5. 多給學校行政、教師肯定鼓勵，而非一味強調開罰：沒有人願意自己的學校是疫區，也沒有教師希望自己的學生被病媒蚊叮咬，但是在資源未到位且天氣狀況不佳的情況下，學校端努力清除積水處的用心，應被看見與肯定。

任何流行疾病的防治是每一個人的責任，大家都無法置身事外，本會同時呼籲所有教師與臺南市民們共同防疫、消滅登革熱。

新聞聯絡人：臺南教育產業工會理事長
臺南市教師會理事長

侯俊良 0982-939559
陳杉吉 0960-529108